Verificadi Sistemi 3Bl Thiene, 01/12/2004

1) Trovare la rappresentazione esadecimale dei seguenti numeri in base dieci (*). [5]

237,095, 1031,2749
2) Trovare larappresentazione in base 5 dei seguenti numeri in base dieci (*). [5]
37,0839 45,124
3) Trovare larappresentazione decimale dei seguenti numeri: [10]
101010,011, (binario); A83BC;s (esadecimale);
71,53 (ottale); 234,145 (base 5)
4) Cambiamento di base (con il metodo pit semplice e veloce): [10]
dabase 16 abase 8 per: dabase 8 a base 16 per:
B7D44 74323
83D216 51438

5) Semplificare le seguenti espressioni: [10]

(A+B+C)A+B+C)A+B+C); (AB +BC)B + (C + BC)(AC + ABC)
6) Negare e poi semplificare la seguente espressione booleana: [5]

(A A B)(BC) + AB

7) Trovare |’ espressione booleana e la tabella di verita data la seguente rappresentazione grafica: [5]
VEDI LAVAGNA

8) Datalatabelladi verita determinare |’ espressione booleana e la rappresentazione grafica: [5]
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9) Cosa s intende per sistema deterministico? [5]

O & un sistema che non scambia niente con I’ ambiente.

0 & un sistema che puo trovarsi solo in un numero finito di condizioni, ben diverse I’ unadall’ altra, che rimangono
stabili per un certo intervallo di tempo.

Oeun sistemail cui comportamento € inequivocabilmente noto, una volta definitala sollecitazione allaqualelo s
sottopone.

10) Cosa s intende per modello predittivo? [5]

O e quel modello che si limita ariprodurre con eventuali semplificazioni larealta.

O e quel modello che di una datarealta dagli elementi necessari per prevederne I’ evoluzione.

O e quel modello che impone un comportamento particolare in previsione dell’ obiettivo da raggiungere.

11) Dato il seguente schema elettrico (vedi lavagna), ricavare la funzione di trasferimento del sistema che ha come
ingresso latensione del generatore (V) e come uscitalatensione (V grp) sullaresistenza R,. [15]

12) Si pensi ad un lavaggio automatico di auto, dove I’ auto restaferma e la struttura con le spazzole avanza, a
massimo di 10 metri. Proponi un sistema a retroazione che permetta alla struttura di avanzare fino a massimo
consentito, e raggiunto il massimo riportarsi alla condizioneiniziae. [10]

(*) Approssimazione alla quarta cifra decimale.



